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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 018/2025 - 22/04/2025 
 
   

Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, 
o Vice Presidente José Hélio Rodrigues Cifuentes assumiu a mesa e declarou aberta a Sessão 
Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. Cumprimentou a todos os Vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, 
Informou a todos que o Vereador Marco Antônio Correa Monteiro vai participar da sessão online. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: OFÍCIO Nº 042/2025 SECRETARIA MUNICIPAL DE 
CIDADANIA E ASSISTÊNCIA ( Informações sobre Transferências de Recursos 
Federais) - OFÍCIO Nº 06/2025 PRESIDENTA CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (Encaminhamento de Relatório Mensal de Atendimento 
03/2025) - OFÍCIO Nº 044/2025 SECRETARIA MUNICIPAL DE CIDADANIA E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (Empréstimo da Câmara Municipal de Vereadores para a 
realização da 15º Conferência Municipal de Assistência Social) - OFÍCIO GABINETE Nº 
119/2025 – PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informação 
015/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 120/2025 – PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao 
Requerimento de Informação 010/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 122/2025 – PREFEITO 
MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informação Nº 066/2025) OFÍCIO 
GABINETE Nº 141/2025 – PREFEITO MUNICIPAL ( Resposta a Indicação 152/2025)  
OFÍCIO GABINETE Nº 142/2025 – PREFEITO MUNICIPAL (Resposta a Indicação 
153/025) INDICAÇÃO Nº 173/2025 Vereador Tiago Ramos de Souza requer que o 
Executivo Municipal faça um estudo a fim de enviar a esta Casa Legislativa,  um Projeto 
para autorização de Vendas de Lotes e Terrenos de Propriedade Patrimonial da 
Prefeitura Municipal de Arroio dos Ratos/RS. INDICAÇÃO Nº 168/2025 Vereadora Rittieli 
Souza Silva requer que a Secretaria de Obras: a) estude a viabilidade e reconstrução da 
ponte da Rua Otávio Martins Tassoni que foi destruída no período das enchentes e até 
o momento sem execução; b) que o Executivo realize a limpeza geral do espaço da Rua 
Otávio Martins Tassoni que se encontra sujo no entorno do local da ponte. O Vereador 
Felipe Vieira parabenizou a Vereadora pela indicação, concluiu que essa situação é bem 
preocupante e que ainda estão aguardando a reconstrução da ponte pois já está 
passando do tempo de reformar a mesma. INDICAÇÃO Nº 170/2025 Vereador Ricardo 
Pires requer a limpeza urgente geral do Riacho Ipiranga, no trecho situado na altura da 
Travessa Otávio Martins Tassoni, nas proximidades da divisa com a área da Empresa 
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Copelmi. A Vereadora Gabriela Radi Silveira completou que receberam um morador na 
Casa e ficaram de continuar a conversa com a Coplemi para tomar algumas medidas 
urgentes referente ao serviço que tem que ser realizado. Pois problemas existem, mas 
a solução dos problemas está difícil de conseguir chegar. Precisam saber da Empresa 
Copelmi quais as reais intenções com o Município e finalizou que precisam se organizar 
para marcar uma reunião com o responsável pela empresa. O Vereador Felipe Vieira 
completou que não podem deixar que aconteça tudo novamente com a chegada das 
chuvas, e solicitou que marquem uma reunião com o responsável da Empresa Copelmi, 
para saber quais as medidas que já foram tomadas e quais ainda tem que tomar. O 
Vereador finalizou pedindo que faça o quanto antes o pedido para a Empresa Copelmi 
se fizer presente nessa casa pois devemos resolver os problemas o quanto antes. 
INDICAÇÃO Nº 171/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a 
Secretaria de Obras providencie o patrolamento e colocação de material na rua Ney 
Silveira de Paula entre as Ruas Horácio Rocha e Theodoro Luiz Ferreira e na Rua 
Otaviano Taquatia em toda a sua extensão mas com uma atenção especial nos 
entroncamentos com as Ruas Joaquim Vicente Maio e Fabiano Borgatti; conserto das 
bocas de lobo em aberto na Rua Dr. Roberto Cardoso em frente a praça de madeira. O 
Vereador Ricardo Pires perguntou como anda as respostas das indicações do vereador, 
porque as indicações que já foi feita algumas tiveram respostas, outras ainda não, tem 
uma indicação para a Rua Horácio Rocha desde o dia 20 de fevereiro e não foi 
solucionado ainda. Completou que não é o modo de pedir por indicação na sessão, mas 
se for assim vai ter que começar a colocar por indicação para ter o retorno mais breve. 
O Vereador respondeu que nem todas obteve êxito, e finalizou dizendo que coloca aqui 
até para que os próprios moradores fiquem cientes do que já foi pedido. INDICAÇÃO Nº 
172/2025 Vereadora Gabriela Radi Silveira requer que o Poder Executivo Municipal 
realize a campanha de doação de sangue com o foco na mobilização de servidores 
públicos, familiares de alunos da Rede Municipal e comunidade em geral, em parceria 
com o Hemocentro de Porto Alegre. A Vereadora Rititeli Souza Silva parabenizou a 
Vereadora pela indicação e completou que essa foi uma indicação que fez no mês de 
janeiro e não teve resposta até a presente data, assim como muitas que ainda não teve 
resposta também, completou que espera que agora as coisas aconteçam, que a resposta 
agora venha, pois é para um bem comum. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
073/2025 Vereador Felipe Vieira requer que a Secretaria Municipal de Cidadania e 
Assistência Social informe: a) quantos servidores ocupam o cargo de Visitador do PIM -
Primeira Infância Melhor? b) o atual número de cargos preenchidos atende a demanda 
do Programa Primeira Infância Melhor? Colocado em votação no plenário, foi aprovado 
por 6 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 074/2025 Vereador Felipe Vieira 
requer que a secretaria de Saúde informe: a) a Secretaria Municipal de Saúde 
disponibiliza vacina antirrábica nas salas de vacinação? b) caso negativo, por qual motivo 
a vacina não é disponibilizada? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 6 x 
0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 075/2025 Vereador Ricardo Pires requer 
informações referentes ao Projeto de Pavimentação com Pavers no Município: empresa 
contratada, previsão de início das obras, responsáveis no Executivo, orientações aos 
novos moradores. Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 6 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 076/2025 Vereadores Rittieli Souza Silva e 
Ricardo Pires requerem informações sobre o Grupo Esportivo Estrela: De acordo com a  
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Resposta do Ofício 015/2025 encaminhada pelo Executivo solicitamos cópia do Termo 
de Fomento 008/2024 da prestação de contas do Grupo Esportivo Estrela. Colocado em 
votação no plenário, foi aprovado por 6 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
077/2025 Vereador Felipe Vieira requer que a Secretaria de Saúde informe: a) A 
Secretaria possui anticoncepcional intrauterino (DIU) no estoque da farmácia? b) caso 
positivo, qual a quantidade em estoque? Colocado em votação no plenário, foi aprovado 
por 6 x 0. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: nada consta TRIBUNA POPULAR: 
nada consta GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Felipe Vieira cumprimenta a todos, 
iniciou sua fala parabenizando os dois eventos que teve, um sobre o Autismo no ESF 2, 
e o outro sobre Saúde e Segurança do Trabalhador que foi realizado no CIGA que foi 
organizado pela Secretaria da Saúde e pelo Conselho Municipal de Saúde, pois teve três 
palestras bem importantes. Falou também da cobrança que está tendo, pois existe duas 
respostas pendentes com o Executivo, uma sobre a isenção do IPTU, e também da 
viabilidade do transporte para os alunos da APAE, para que se possa dar uma resposta 
para que eles possam se organizar dentro de suas possibilidades para continuar 
mantendo o transporte. E por último falou que recebeu na condição de Advogado, 
recebeu a intimação do trânsito em julgado do Processo 000348732/20148210032 de 
uma ação civil pública de improbidade que teve origem nessa Casa em 2012 que cassou 
o mandato de um Vereador do PDT, esse processo tramitou desde 2014 e todas as 
instâncias jurídicas superiores reconheceram a ausência de ato de improbidade nesse 
caso. Completou que precisam estar preparados e sempre prontos e capacitados para 
que se aconteça novamente não façam injustiça, pois a justiça tardia não traz conforto e 
não devolve o mandato para o Vereador e nem agonia e sofrimento da família e todos 
que acompanharam o processo, pois a justiça lá na frente vai reconhecer a falha que 
sobre a venda da politicagem. COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: 
DISCUSSÃO PRELIMINAR: nada consta DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: Ata 
017/2025 foi pedida algumas ressalvas e por isso não foi colocada em votação. 
PRESENÇAS: Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira José Hélio Rodrigues 
Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro (Presença Virtual), Ricardo Pires, Rittieli 
Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente 
sessão ordinária convocando a todos os Vereadores para a próxima sessão ordinária, 
no dia 29 de abril de 2025. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala 
completa dos vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 

           1 – ANGELITA PEREIRA MARTINS – (AUSENTE) 

           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

           3 – GABRIELA RADI SILVEIRA -  

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  

           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO – (PRESENÇA VIRTUAL) 

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA – (AUSENTE)  

           7 – RICARDO PIRES -  
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           8 – RITTIELI SOUZA SILVA -  

           9 – TIAGO RAMOS DE SOUZA -  


